



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 31 января 2013 года, N 21 (5665)

Четверг

Все ради здоровья и счастья людей



МЕДИЦИНА XXI ВЕКА

На сегодняшний день во всех регионах страны функционируют диагностические центры, оснащенные современной техникой. Жители сельской местности теперь имеют возможность проходить качественное, а главное – своевременное медицинское обследование на местах.

— Наша задача очень важна, — говорит директор Кашкадаринского областного центра медицинской диагностики Хасан Сайфиев. — Ведь путь к скорейшему выздоровлению — это правильно поставленный диагноз. Благодаря совершенствованию реформирования медицинской системы мы можем сегодня выяв-

лять многие болезни задолго до их развития, когда еще у пациента нет никаких симптомов и жалоб. Отрадно, что и сами больные стали более бережно относиться к своему здоровью, чему способствовало и правильно поставленная за последние годы просветительская работа, позволившая повысить уровень медицинской культуры населения. Сейчас в нашем центре работают 31 врач и 60 медицинских сестер, которые обслуживают жителей 14 районов. Регулярно они повышают квалификацию в Ташкентском институте усовершенствования врачей, обмениваются

опытом с коллегами из других центров. Немаловажную роль в деятельности диагностических центров играет их техническое оснащение. К примеру, в функциональном отделении центра установлены последние модели аппаратов ЭКГ, УЗИ, ЭхоКС, ЭЭГ, ФКГ, колоноскоп, гастроскоп, компьютерный томограф и другое необходимое оборудование. Чтобы не упустить даже самые малейшие отклонения от нормы работы организма и в целях более комплексного обследования, здесь на самом высоком уровне проводятся также клинические, биохимические, иммуногормональные, бактериологические, серологические и другие исследования. Более того, гормо-



нальные исследования проводят с применением современных биоанализаторов, которые за рубежом, как правило, имеются только в ведущих европейских клиниках.

Функционирует при центре консультационно-поликлиническое отделение мощностью 500 посещений в смену. Местному населению здесь оказывают медицинские услуги

наряду с остальными и узкими специалистами, среди которых генетик, цитолог, андролог, психотерапевт и другие. Большую работу проводит отдел «Семья и брак». Его специалисты помогают молодым людям, вступающим в брак, избежать проблем со здоровьем в будущем.

(Окончание на 2-й стр.)

Высокие технологии, внедряемые в нашей стране во всех сферах жизни, позволяют достичь огромных результатов. Они обретают особую значимость в здравоохранении, получившем в годы независимости интенсивное развитие благодаря коренным реформам, проводимым под руководством Президента Ислама Каримова. Современные технологии подняли на качественно новый уровень и диагностическую службу, призванную снизить уровень заболеваемости среди населения.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Построен дом

В Бухаре, рассчитанный на 32 молодые семьи. Современное здание возведено на кредитные средства Бухарского филиала АКИБ «Ипотекабанк». Просторные комнаты и качество ремонтной отделки нового жилья привели по душе их владельцев. В минувшем году в регионе для 29 молодоженов банком было выделено 149 миллионов сумов на покупку жилья и 354,6 миллиона сумов на приобретение бытовой техники, мебели и других предметов домашнего обихода.

Трудоустроено

20 выпускников профессиональных колледжей северного региона в новом торгово-бытовом комплексе «Шукрат» в Нукусе. Современное здание построено и оборудовано за счет кредитных средств. Сегодня в его стенах действуют мини-маркет, швейный и хлебобулочный цеха, мастерская по пошиву национальной одежды.

Открылся цех

в ООО «Олдуз меваэзор парранда» в Гулистанском районе Сырдарьинской области для содержания кур-несушек. Оснащенное современным оборудованием новое здание способствовало расширению производства — приобретено дополнительно 30 тысяч птиц. На сегодняшний день ООО готовит бизнес-план для получения банковского кредита, который также будет направлен на дальнейшее расширение фабрики.

Новое здание

паспортного отделения отдела внутренних дел Асакинского района Андижанской области построено за счет спонсорской помощи районного хокимията, ЗАО «GM-Uzbekistan», ООО «Эверест стройсервис», «Имкон плюс 777», «Ифтихор нуфуз». На церемонии открытия участвовали местные власти, представители общественности, сотрудники органов внутренних дел.

Тысяча грузовиков

сойдет с конвейера ООО «JV MAN Auto — Uzbekistan» в 2013 году. Это карьерные самосвалы, автокраны, платформы для буровых установок, установки для цементирования скважин, тягачи и другая техника на аналогичных шасси «MAN». При этом компания намерена довести уровень локализации производства спецтехники на шасси «MAN» до 14 процентов.

В тройке лидеров

по количеству пользователей дистанционным банковским обслуживанием по итогам 2012 года оказались Национальный банк ВЭД, АКИБ «Ипотека-банк» и ОАКБ «Микрокредитбанк». Общее количество пользователей дистанционным банковским обслуживанием в Узбекистане составило 108 496, что в 1,9 раза больше, чем на начало прошлого года. Популярными стали мобильный банкинг (включая SMS-банкинг), интернет-банкинг (в том числе «банк-клиент»).

Хозяйский подход

к делу помог коллективу частного предприятия «Икбол» из Наманганского района наладить переработку молока. Ежемесячно здесь производится до 60 тонн диетической продукции. Вкусное сливочное масло, сметана, кефир и простоквши доставляются в торговые точки, дошкольные образовательные и медицинские учреждения. Недавно осуществленная модернизация производства позволила создать дополнительные рабочие места для жителей кишлака Кумкургон.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Году процветания и благополучия посвящен брифинг в Токио



В мероприятии, организованном дипломатической миссией нашей республики в Токио совместно с Ассоциацией дружбы «Япония — Узбекистан», приняли участие представители общественно-политических и экспертно-аналитических кругов Страны восходящего солнца.

Вниманию его участников была представлена подробная информация о проводимых в Республике Узбекистан общественно-политических и социально-экономических реформах, направленных на обеспечение устойчивого развития и процветания страны, роста благосостояния населения.

Было отмечено, что за годы независимого развития в Узбекистане создана эффективная система государственного управления, способная всесторонне реализовывать принимаемые меры, обеспечивать защиту прав и свобод граждан, проводить реформы по демократизации общества и модернизации страны. Подчеркнуто, что важным шагом

в данном направлении стало объявление 2013 года Годом благополучия и процветания.

В рамках мероприятия была развернута выставка народно-прикладного искусства, представившая японской общественности древнюю историю и культуру нашей страны. Среди участников были распространены информационные материалы о туристических достопримечательностях Узбекистана и организованы конкретные выступления музыкального коллектива «Гулистан», образованного в Токио.

В интервью ИА «Жахон» член Верхней палаты парламента, бывший посол Японии в Республике Узбекистан Кёко Накаяма выразила мнение, что

успешная реализация «узбекской модели» реформирования и модернизации страны предопределила путь процветания Узбекистана, в результате чего наблюдаются высокие результаты во всех сферах жизни. По ее словам, проводимые широкомасштабные реформы и преобразования являются залогом обеспечения динамичного роста, а объявление 2013 года Годом процветания и благополучия будет способствовать дальнейшему повышению благосостояния населения.

Заместитель председателя японской Ассоциации женщин Томоко Китамура отметила, что в ходе брифинга получила возможность ближе узнать о проводимой в Узбекистане политике, нацеленной на построение демократического государства с сильным гражданским обществом. «Нет сомнений в том, что усилия руководства республики по социальному-экономической поддержке граждан в 2013 году, объявленном Годом благополучия и процветания, обретут новые, еще большие масштабы», — сказала она.

— В Узбекистане успешно проводятся реформы по демократизации общества и последовательному развитию экономики, — отметил исполнительный директор исследовательского института Центральной Азии и Кавказа, профессор Тецуджа Танака, — а результаты проводимых реформ практически во всех сферах находят свое отражение в взаимоющем экономическом потенциале страны и неуклонном повышении уровня жизни граждан.

ИА «Жахон».

Национальное искусство — гордость народа

Деятельность созданной в 1997 году по указу Президента Академии художеств Узбекистана направлена на изучение, сохранение и дальнейшее развитие национального искусства. Академия эффективно работает на духовную модернизацию общества, приобщая жителей нашей страны к национальным и общечеловеческим ценностям.

ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

Следует отметить, что с самого начала в деятельности академии было обозначено несколько основных направлений, которые на сегодняшний день получили дальнейшее развитие. Одно из них — проведение различных конкурсов, поскольку именно через экспозиции зрители получают прекрасную возможность познакомиться с творческими талантами, их достижениями, историко-культурным наследием народа и тем, как эти традиции сохраняются в

современном художественном процессе.

Ежегодно Академия художеств Узбекистана проводит свыше 100 тематических, персональных и коллективных выставок как в республике, так и за ее пределами. В их числе традиционные экспозиции, посвященные национальным праздникам — Наврузу и Дню независимости, «Наше наследие», «Из музеев и частных собраний», «Новые имена» и другие.

(Окончание на 4-й стр.)

Центральный банк Республики Узбекистан информирует, что с 1 февраля 2013 года на основе глубокого изучения отечественного и зарубежного опыта вводится усовершенствованный порядок продажи иностранной валюты населению республики.

Информационное сообщение

Центрального банка Республики Узбекистан

Данный порядок предусматривает расширение применения положительно зарекомендовавшего себя в республике и широко используемого в международной практике метода осуществления валютно-обменных операций для физических лиц в безналичной форме с зачислением иностранной валюты на междуна-

родные платежные карты. Такие операции в Узбекистане проводятся с 1994 года, и в настоящее время их широко применяют более 20 уполномоченных коммерческих банков республики, а владельцы международных платежных карт являются свыше 233 тысяч человек.

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАСЕДАНИЯ

29 января состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели проект закона «О внесении изменения в статью 4 Закона Республики Узбекистан «О естественных монополиях». Законопроектом предлагается исключить из перечня государственного регулирования деятельности субъектов естественных монополий услуги транспортных терминалов в связи с активным развитием рынка, удовлетворением спроса потребителей за счет расширения числа участников. Данный вид деятельности может осуществлять любое предприятие, обладающее определенной территорией, оборудованными помещениями, персоналом и техническими возможностями, отвечающими установленным требованиям, и получившее лицензию в соответствующем таможенном органе.

Затем депутаты обсудили и приняли Закон «О ратификации Договора между Республикой Узбекистан и Республикой Корея о правовой помощи по гражданским и хозяйственным делам (Сеул, 20 сентября 2012 года). Данный договор создает благоприятные условия для граждан и

(Окончание на 2-й стр.)

В Законодательной палате Олий Мажлиса

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Проект закона «О внесении изменений и дополнений в Гражданский процессуальный кодекс Республики Узбекистан и Семейный кодекс Республики Узбекистан, направленных на совершенствование института семьи» предусматривает установление судебного порядка рассмотрения дел об усыновлении детей. В годы независимости по инициативе главы нашего государства в Узбекистане создана совершенная система устройства детей, оставшихся без попечения родителей. Для детей, которые устроены в детские учреждения «Дом милосердия», государством созданы все необходимые условия, отвечающие самым строгим требованиям. Вместе с этим достаточное внимание уделяется и вопросу передачи детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семью, в том числе на усыновление (удочерение).

Предлагаемое новшество в первую очередь направлено на усиление гарантий защиты интересов детей, передаваемых на усыновление (удочерение). В законопроекте предусмотрено установление строгого процессуального порядка рассмотрения дел об усыновлении (удочерении), обеспечивающего объективную проверку личности, моральных качеств, семейного, социального и

экономического положения усыновителя исходя из интересов ребенка. Принятие закона-проекта позволит развить институт усыновления, что будет обеспечивать детям, оставшимся без попечения родителей, получение достойного воспитания в семье.

Депутатами было подчеркнуто, что законопроект учитывает как национальный, так и международный опыт в этой области.

После тщательного обсуждения депутаты одобрили концепцию данного законопроекта и приняли его в первом чтении, поручив ответственному комитету подготовить документ для рассмотрения во втором чтении.

В ходе обсуждения вопросов, включенных в повестку дня заседания, с вопросами и предложениями выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Депутаты особо подчеркнули важность дальнейшего расширения и укрепления правовой базы проводимых в стране реформ, неукоснительного соблюдения принятых законодательных актов на местах, совершенствования парламентской работы с учетом новых задач, поставленных Президентом Республики Узбекистан на нынешнем этапе развития страны.

**Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса.**

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Все коммерческие банки Узбекистана подключены к международной системе «СВИФТ», позволяющей осуществлять междубанковские платежи в режиме реального времени, являются ассоциированными членами таких авторитетных международных платежных систем, как «VISA International», «MasterCard», и других.

Информационное сообщение

Центрального банка Республики Узбекистан

Международный опыт применения безналичных платежных карт убедительно свидетельствует об их преимуществах, которые прежде всего состоят в том, что владелец карты может использовать имеющиеся средства на своем валютном банковском счете практически во всех странах мира для покупки товаров и оплаты услуг в любой принимающей к расчетам в этой стране валюте. При этом осуществление расчетов гарантировано ведущими, общепризнанными международными платежными центрами.

Наряду с этим использование международных платежных карт, в отличие от наличной валюты, гарантирует сохранность средств, безопасность доступа к ним, так как даже при утрате платежной карты средства находятся на банковском счете и доступны только самим их владельцам.

Учитывая это, и в целях дальнейшего упрощения процедуры валютно-обменных операций принято решение распространить с 1 февраля 2013 года на всех физических лиц – резидентов Республики Узбекистан механизм продажи иностранной валюты уполномоченными банками в безналичной форме путем перевода национальной валюты с персональной пластиковой банковской карты в иностранную валюту с зачислением ее на международную платежную карту.

Вводимый с 1 февраля 2013 года порядок покупки и продажи иностранной валюты регулирует валютно-обменные операции только с физическими лицами и не распространяется на юридические лица, для которых сохраняется действующий порядок приобретения иностранной валюты для осуществления текущих международных операций.

Для получения дополнительной информации можно обращаться в Центральный банк Республики Узбекистан по «телефонам доверия»: (8 800) 200-00-44, (8 371) 212-60-18.

МЕРОПРИЯТИЯ На расширенном заседании коллегии Министерства юстиции обсуждены итоги работы органов и учреждений юстиции в 2012 году.

Бел заседание министр юстиции Н. Юлдашев. Как отмечалось, за истекший период органы юстиции реализовали комплекс мер по обеспечению проведения единой государственной политики в области законотворчества и правоприменительной практики, обеспечению защиты прав и свобод человека, закрепленных Конституцией и законами, всемерному развитию

оказания методической помощи министерствам и ведомствам в данной работе, координации правовой пропагандистской работы государственных органов, о важности повышения качества правового образования, ответственности и исполнительской дисциплине, усилении правовой поддержки субъектов предпринимательства, обеспечении законности в юридической сфере.

Подведены итоги. Намечены планы

институтов гражданского общества, укреплению их правовых основ. Проделана большая работа по повышению эффективности правовой пропаганды, направленной на повышение правового сознания, правовой культуры в обществе и укрепление законности. Осуществлялись мероприятия по материально-техническому и финансовому обеспечению деятельности судов, укреплению их реальной независимости и самостоятельности, созданию действенных механизмов обеспечения исполнения судебных актов и актов иных государственных органов.

Так, в сфере законотворчества в ушедшем году было разработано 44 нормативно-правовых акта, в том числе 12 законопроектов. Проведена экспертиза 1114 документов.

Выступающие говорили о необходимости совершенствования законотворческой деятельности,

сотрудники юстиции внесли свой вклад в исполнение Указа главы государства «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству». Подразделениями по защите прав предпринимателей реализованы конкретные меры по обеспечению законности в данной сфере. Оправдали себя «телефоны доверия». Дни открытых дверей, проводимые в учреждениях юстиции. Каждое обращение по поводу нарушения законных прав по вопросам кредитования, незаконного вмешательства контролирующих органов, препятствования деятельности и другим рассмотрено и нашло положительное решение.

В целях развития фермерского движения территориальными органами юстиции проведена весомая работа по обеспечению исполнения Указа Президента страны «О мерах по дальнейшему

совершенствованию организации деятельности и развитию фермерства в Узбекистане».

Принят ряд нормативно-правовых актов, направленных на дальнейшее совершенствование деятельности учреждений юстиции. Этому послужили и постановления правительства, направленные на неукоснительное исполнение судебных решений, повышение эффективности деятельности судебного департамента, совершенствование деятельности Республиканского центра судебной экспертизы.

В ушедшем году на основании постановления Кабинета Министров «О совершенствовании организационной структуры Центра повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции Республики Узбекистан» разработано положение о его работе в новой редакции, что послужит повышению качества подготовки высококвалифицированных кадров. Были разработаны также положения «О межведомственной рабочей группе по изучению состояния соблюдения прав и свобод человека, правоохранительными и другими государственными органами», «О межведомственном совете по координации работы государственных органов по правовой пропаганде и просвещению».

Докладчики отметили, что в Год семьи была усиlena работа по укреплению материально-технической базы отделов загса и государственных нотариальных контор. Повсеместно возводятся новые здания, дома счастья. Сотрудники загсов принимали непосредственное участие в разъяснении значения добрачного медицинского осмотра молодоженов. По обсужденным на заседании коллегии вопросам приняты соответствующие решения.

**Информационная служба
Министерства юстиции.**

ПРЕЗЕНТАЦИИ

В Ташкенте прошла презентация новой версии системы электронного документооборота (СЭД) «e-Hujjat», созданной с целью поэтапного перехода на «электронное правительство».

Электронный документооборот с «e-Hujjat»

Мероприятие организовано Государственным комитетом связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Узбекистана, совместным проектом ПРООН и правительства Республики Узбекистан «Поддержка системы местного управления: гражданско-частное участие и партнерство» и ГУП «UNICON.UZ».

На заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год, Президент Ислам Каримов подчеркнул важность реализации мер и проектов в сфере ИКТ. По итогам было принято решение ускорить разработку Концепции и комплексной программы формирования системы «электронное правительство» в нашей стране.

Система электронного документооборота является ключевым элементом «электронного правительства», поскольку успешное внедрение СЭД способствует повышению эффективности взаимодействия между организациями государственной власти и управления, частным сектором и населением, а также формированию в стране информационного общества.

Мощным стимулом по внедрению СЭД в Узбекистане стало постановление Кабинета Министров «О мерах по внедрению и использованию единой защищенной электронной почты и системы электронного документооборота в исполнительном аппарате Кабинета Министров, органах государственного и хозяйственного управления, государственной власти на местах» от 4 мая 2011 года. В рамках его реализации Государственный унитарный предприятие «UNICON.UZ» проводят работы по подключению министерств и ведомств к единой защищенной СЭД «e-Hujjat», к которой на сегодняшний день подключены более 150 организаций, в том числе государственных.

Как отметил заместитель директора ГУП «UNICON.UZ» Хислат Хасанов, СЭД «e-Hujjat» была модернизирована при содействии совместного проекта ПРООН и правительства Республики Узбекистан «Поддержка системы местного управления: гражданско-частное участие и партнерство». Ее новая версия построена на базе современной платформы с учетом промышленных стандартов и технологий, предназначена для организации обмена легитимными электронными документами, совершенствования и автоматизации существующей системы делопроизводства и процессов принятия решений в организациях, создания единой системы учета, систематизации и контроля исполнения документов.

Платформа системы «e-Hujjat» совместима с другими системами электронного документооборота и может взаимодействовать как с существующими, так и новыми программными приложениями других министерств, ведомств и организаций.

В рамках презентации также были заслушаны доклады, посвященные содействию ПРООН в реализации и интеграции pilotных проектов по «электронному правительству», а также использованию системы электронного документооборота «e-Hujjat» в хокимиятах Джиззакской области.

Мехрибон МАМЕТОВА, корр. УзА.

Хороший спрос – стимул к развитию

В Сурхандарьинской области в настоящее время действует более одной тысячи промышленных предприятий разной формы собственности. Из них 23 – крупные производства.

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

Особенно высокие темпы развития наблюдаются в индустрии строительных материалов, что объясняется тем, что за последние годы в регионе стало уделяться больше внимания созданию производств по выпуску строительных материалов, оснащенных современным оборудованием.

Организованное весной 2011 года в форме общества с ограниченной ответственностью СП «Grand Shifer» уже

зарекомендовало себя на строительном рынке как предприятие с большим потенциалом. Его продукция за короткий срок стала пользоваться большим потребительским спросом.

Общая стоимость проекта по внедрению высокоеффективной технологии, особенность которой в отличие от применяемых прежде предусматривает термическую обработку изделий, составила 2,5 миллиона долларов. Однако вложенные средства должны окупиться с лихвой, так как теперь здесь



Фото Ш. ШАРАПОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по совершенствованию организационной структуры и деятельности территориальных учреждений здравоохранения» центром предпринимаются меры для постапного обновления и модернизации технического оснащения. Таким образом население Каишдаринской области и остальных регионов в том числе на сегодняшний день нет необходимости посещать другие клиники, преодолевая тысячи километров до столичных медицинских центров. Квалифицированную диагностическую помощь сегодня получают у себя в области.

Еще один яркий пример – Бухарский областной центр медицинской диагностики. Здесь под руководством директора Ильхома Норова работают более 40 специалистов. Данный центр полностью оснащен всем необходимым оборудованием и квалифицированными кадрами. В лабораториях медицинского учреждения установлены современные гематологические, иммunoферментативные, биохимические и другие анализаторы.

— Возможности нашей диагностики позволяют не только установить взаимосвязь между различными патологическими

процессами в организме, но и найти первопричину заболеваний, — отмечает директор центра Ильхом Зорирович. — Нередко сталкиваемся с такими случаями, когда из-за неправильного поставленного диагноза пациенту назначают неверное лечение. У нас же население получает консультации квалифицированных специалистов, основанные на показаниях лабораторных и функци-

врачебную интуицию. Ведь объект нашего изучения – человек, природа которого еще не полностью изучена до конца. Поэтому необходима многосторонняя и скрупулезная подготовка специалистов данной отрасли медицины. Отметч, что все отделы нашего центра оснащены современными комплектированными и квалифицированными работниками высокой квалификации.

В центре также хорошо поставлена работа по принципу «мастер – ученик». Благодаря этому молодое поколение врачей имеет практическую возможность перенять необходимые навыки и знания у более опытных наставников. Кроме этого бухарские специалисты периодически выезжают в столицу для обмена опытом со своими коллегами из Ташкентского городского медицинского консультативно-диагностического центра (ГМКДЦ).

— Несомненно, ведется большая работа по оказанию практической помощи по освоению навыков работы на диагностической аппаратуре врачам города и областей страны, — рассказывает директор ГМКДЦ Орифжон Арипов. — Я с уверенностью могу сказать, что за

специалистами, работающими на новейшем современном оборудовании, будущее. Возможности ГМКДЦ на сегодняшний день позволяют провести широкий спектр исследований в максимально короткие сроки, что значит, помочь людям предотвратить начинавшуюся болезнь на ранней стадии, которая, как правило, протекает бессимптомно.

Специалисты отмечают, что даже самые современные аппараты, основанные на компьютерных исследованиях, не заменят по своей функциональности электроэнцефалограф. Этот агрегат помогает увидеть биоэлектрическую активность мозга и определить расположение болезненности в организме.

Для предотвращения их развития. Кроме того, в 2011 году лечебно-профилактическому учреждению были выделены аппараты «Доплер», «Дуплекс» и другие.

Активно в центре функционируют лаборатории. Работающий здесь персонал отмечает, что их работа раздвигает границы помощи пациентам.

Задачи медицинской диагностики в этом направлении приобретают все большую значимость. Предоставляя возможность гражданам жить полноценной, здоровой жизнью, государство обеспечивает процветающее и благополучное будущее населению страны.

Дильдора РАУПОВА.

Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

Все ради здоровья и счастья людей

национальных исследований. Наиболее высокой эффективностью по диагностике обладают компьютерные томографы. С помощью этого аппарата в подробностях можно изучить состояние внутренних органов и тканей. А японское оборудование для фиброгастроскопии, позволяющее врачу провести качественный осмотр слизистой оболочки пищевода и желудка, практически не травмирует пациента — обследование проходит безболезненно. В наших планах разработать комплексные диагностические программы, предусматривающие еще более широкое обследование. А для этого нужны квалифицированные кадры, имеющие достаточный опыт работы на современном диагностическом оборудовании, и, конечно же,

в центре также хорошо поставлена работа по принципу «мастер – ученик». Благодаря этому молодое поколение врачей имеет практическую возможность перенять необходимые навыки и знания у более опытных наставников. Кроме этого бухарские специалисты периодически выезжают в столицу для обмена опытом со своими коллегами из Ташкентского городского медицинского консультативно-диагностического центра (ГМКДЦ).

— Несомненно, ведется большая работа по оказанию практической помощи по освоению

31 января 2013 года

Центр «VIP SERVICE NBU»

объявляет о проведении открытых торгов по продаже квартир, проводимых в порядке прямых переговоров

Наименование продавца: Унитарное предприятие Национального банка ВЭД Республики Узбекистан – Центр «VIP SERVICE NBU».

Почтовый адрес и контактный телефон продавца: Республика Узбекистан, 100190, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Уч Каҳрамон, 75. Тел./факс (8-371) 221-10-61.

На торги выставляются квартиры в жилых домах, принадлежащих Национальному банку ВЭД Республики Узбекистан.

№ п/п	Номер квартиры	Кол-во комнат	Этаж	Площадь (кв. м)	Стартовая цена (сум)	Минимальный размер задатка не менее (сум)
г. Андижан, ул. Чинабад, дом 10						
1.	4	1	1	33,05	27 241 292	6 810 323
2.	10	3	2	78,32	64 544 437	16 136 109
3.	15	3	1	79,27	65 327 252	16 331 813
4.	22	2	2	57,19	47 133 007	11 783 252
5.	23	3	2	79,27	65 327 252	16 331 813
г. Андижан, 3-й микрорайон, дом 50						
6.	6	2	3	56,10	46 324 208	11 581 052
7.	18	2	1	57,36	47 364 544	11 841 136
8.	27	3	2	67,30	55 571 652	13 892 913
9.	28	2	2	57,23	47 257 209	11 814 302
10.	47	3	4	66,29	54 737 731	13 684 433
11.	48	2	4	57,34	47 348 040	11 837 010

Дата, время и место проведения переговоров — 16.00 6 марта 2013 года, здание Андижанского отделения Национального банка ВЭД РУ, адрес: Андижанская обл., г. Андижан, ул. Навои, 39.

Условия заключения договора купли-продажи (предлагаемая сумма выкупных платежей, срок и условия их внесения)

Договор купли-продажи должен быть подписан продавцом и покупателем не позднее 20 дней со дня подписания протокола торгов в письменной форме и подлежит нотариальному удостоверению и государственной регистрации.

Выкупные платежи уплачиваются в сроки в соответствии с условиями заключенного договора, но не позднее 90 дней со дня его подписания.

Размер, срок и порядок внесения задатка

Задаток в размере не менее 25% от стартовой стоимости квартиры вносится претендентом на спецсчет продавца со дня опубликования настоящего объявления и до окончания установленного срока приема предложений.

Банковские реквизиты для внесения задатка

УП Центр «VIP SERVICE NBU»
спецсчет 20210000803981099890
в Юнусабадском филиале НБ ВЭД РУ (код банка 00836)
ИНН 202778694 ОКОНХ 83200

Место и время приема предложений претендентов

Во все рабочие дни, кроме субботы и воскресенья, с 10.00 до 17.00 по следующим адресам:

- УП Центр «VIP SERVICE NBU», г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Уч Каҳрамон, 75 или
- Андижанское отделение Национального банка ВЭД РУ: Андижанская обл., г. Андижан, ул. Навои, 39.

Дата и время окончания приема предложений претендентов

Прием заявок и оплата суммы задатка прекращается за один день до начала проведения торгов, а именно в 17.00 4 марта 2013 года.

Предложения претендентов подаются в запечатанных конвертах, включая следующие документы:

- для юридических лиц — копию свидетельства о государственной регистрации, а также доверенность, оформленную в установленном законодательством порядке, для участия в торгах путем представления публичной оферты полномочного представителя, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;
- для физических лиц — копию паспорта, при участии в торгах путем представления публичной оферты полномочного представителя также доверенность, оформленную в установленном законодательством порядке, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;
- копию платежного документа, подтверждающего внесение задатка на банковский счет продавца;
- предлагаемую покупенную сумму и срок ее внесения.

Все листы представленных документов должны быть заверены подписью претендента, а для юридических лиц дополнительно скреплены печатью.

Иные условия:

- предварительный осмотр квартир будет производиться при непосредственном участии уполномоченного представителя продавца;
- все возможные расходы по нотариальному удостоверению и государственной регистрации договора купли-продажи несет покупатель;
- в случае уклонения или отказа победителя торгов от подписания протокола или договора купли-продажи сумма внесенного им задатка не возвращается.

За дополнительной информацией обращаться:

1. В УП Центр «VIP SERVICE NBU» по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Уч Каҳрамон, 75. Тел./факс: (8-371) 221-10-61, 221-12-23. Контактное лицо — Носиржон Сохидов.
2. В Андижанское отделение Национального банка ВЭД РУ по адресу: Андижанская обл., г. Андижан, ул. Навои, 39. Телефон (8-374) 224-58-28. Контактное лицо — Собиржон Баҳридинов, тел. (+99893) 252-47-97.

153-1R/107

ООО «Elite Stars Textile»

реализует пневмопрядильную пряжу по нижеуказанной характеристике

100% Cotton, Carded OE Yarn (Кардированная пневмопрядильная пряжа из 100% хлопковой смеси)		Remarks
I T E M (наименование)	Nm 34/1	
Lot No(номер партии)	1	
Use for (используется для)	Weaving	
Yarn Count Nm (номер)	34,55	
Count CV % (коэффициент вариации)	1,45	
Strength (разрывная сила)	332,0	YG021B Electronic single yarn strength tester (Китай)
RKM (разрывная нагрузка)	11,47	
RKM CV% (коэффициент вариации)	6,70	
Elongation (удлинение)	5,5	

Elongation CV% (коэффициент вариации удлинения)		—	
TRM (кручение за метр)	810	Y331A Yarn twist tester (Китай)	
Alpha Twist (альфа крутики)	138		
U% (нерованата)	9,49		
CVm% (коэффициент вариации нерованаты)	12,00		
Thin (-50%) (утонч.)	1,41	Uster Tester 5 (Швейцария)	
Thick (+50%) (толщ.)	8,43		
Neps (+200%) (Henc)	40,34		
Neps (+280%) (Henc)	4,84		

По вопросам получения подробной информации и сотрудничества обращаться:

ОАКБ «Эзпромстройбанк».

Тел. (+99871) 120-36-04. Факс (+99871) 120-45-64.
uzpsbinvest@gmail.com

ООО «Elite Stars Textile».

Тел. (+99891) 376-25-45. Факс (8-361) 554-21-10.
elitestarstextile@mail.ru

Специальное уведомление о закупках (СУЗ)**МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО И ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН****Проект «Управление водными ресурсами в Ферганской долине. Фаза-1»**

Кредит: MAP 4648-UZ
Контракт: FWRMP/GEQ/1 «Закупка агромелиоративного оборудования»

Лот 1 «Восемь универсальных сельскохозяйственных тракторов мощностью не менее 165 л. с.»
Лот 2 «Восемь лазерных планировщиков земли»
Лот 3 «Шесть глубоких рыхлителей»

1. Республика Узбекистан получила кредит от Всемирного банка на финансирование проекта «Управление водными ресурсами в Ферганской долине. Фаза-1» и намерена использовать часть этих кредитных средств для контракта FWRMP/GEQ/1 «Закупка агромелиоративного оборудования».

2. Группа реализации проектов по водохозяйственным объектам (ГРП по ВХО) принимает конкурсные предложения от правомочных участников на поставку агромелиоративного оборудования.

3. Заинтересованные участники торгов могут получить дальнейшую информацию в ГРП по ВХО по нижеуказанному адресу с 9.00 до 18.00. Полный пакет тендерной документации можно приобрести после оплаты невозмещаемой суммы в размере 200 (двухсот) долларов США или 400 000 (четырехсот тысяч) узбекских сумов. Способ оплаты — банковский перевод на следующие банковские счета:

Для оплаты в долларах США
Получатель — ГРП по ВХО,

р/с 20210840004122849011,
InFin Bank, г. Ташкент, ул. Навои, 18B,
Swift Code: INFBUZ2X

Для оплаты в узбекских сумах
Получатель — ГРП по ВХО,

р/с 20210000804122849021,
InFin Bank, г. Ташкент, ул. Навои, 18B,
МФО 01041, ИНН 203616941.

4. Конкурсные предложения должны сопровождаться банковскими гарантиями: для лота 1 — 24 000 000 сумов или 12 000 долларов США, для лота 2 — 12 000 000 сумов или 6 000 долларов США и для лота 3 — 8 000 000 сумов или 4 000 долларов США.

Конкурсные предложения должны быть доставлены по нижеуказанному адресу не позднее 15.00 (по ташкентскому времени) 12 марта 2013 года. Конкурсные предложения будут вскрыты немедленно в присутствии представителей участников торгов. Конкурсные предложения, поступившие с опозданием, будут отклонены.

Группа реализации проектов по водохозяйственным объектам
Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан,
100021, г. Ташкент, ул. Навои, 44, комн. 407. Тел./факс (+998 71) 242-40-54.

Телефон (+998 71) 242-27-74. E-mail: piu.fwrmp@gmail.com

159R/115

Special Procurement Notice (SPN)**MINISTRY OF AGRICULTURE AND WATER RESOURCES OF THE REPUBLIC OF UZBEKISTAN****PROJECT «FERGANA VALLEY WATER RESOURCES MANAGEMENT PHASE-1»**

Credit: IDA 4648-UZ
Contract: FWRMP/GEQ/1 «Procurement of Agroamelioration Equipment»

Lot 1 Eight universal wheeled agricultural tractors of not less than 165 HP
Lot 2 Eight laser levelers
Lot 3 Six deep rippers

1. The Republic of Uzbekistan has received a credit from the World Bank toward the cost of Fergana Valley Water Resources Management Phase - I Project, and it intends to apply part of the proceeds of this Credit No.4648-UZ to payments under the Contract for Procurement of Agroamelioration Equipment, FWRMP/GEQ/1.

2. The Projects Implementation Unit for Water Infrastructure (PIU for WI) now accepts bids from eligible Bidders for supply of Agroamelioration equipment.

3. Interested eligible bidders may obtain further information from the PIU for WI at the address given below from 9.00 to 18.00 hours. A complete set of Bidding Documents may be purchased by interested bidders on the submission of a written Application to the address below and upon payment of a non refundable fee of US\$ 2



знания, который находится в ведении Академии наук, над научным осмыслением истории и теории изобразительного и декоративно-прикладного искусства. В частности, к 20-летию независимости выпущена монография доктора искусствоведения, академика Академии художеств Узбекистана и Академии наук Узбекистана Акбара Хакимова, в которой впервые в искусствоведческой науке история искусства и современная художественная практика Узбекистана рассматриваются как единый и уникальный культурный феномен.

Не менее важным направлением деятельности академии является подготовка кадров. В формате многостуменчного художественного образования

поколения, формированию творческого потенциала, дают свои результаты. Многие студенты института, учащиеся колледжей и лицеев не только принимают активное участие в международных конкурсах, но и завоевывают награды. Кстати, образовательный процесс не заканчивается вузом: участвуя в совместных выставках с маститыми мастерами, молодежь продолжает набираться опыта, происходит взаимообмен знаниями. Важный момент: ученых Творческого объединения художников есть уникальная возможность бесплатно выставляться в наших выставочных залах, чего нет у коллег из других стран мира. И это мы — художники Узбекистана — очень ценим.

стенный секретарь Творческого объединения художников Узбекистана искусствовед Фарида Максумова. — Например, организацией биеннале, которая проводится лишь в нескольких странах мира. В прошлом году VI Международной биеннале современного искусства приняли участие художники из тридцати стран, что говорит о высоком авторитете проводимого нами мероприятия, конечно же, академии. Проводится также большая работа по пропаганде фотоискусства. Тому подтверждение — прошедшее в октябре VI Ташкентской международной «Фотобиеннале-2012», в которой также участвовали представители многих государств Востока и Запада. Регулярно академия организовывает и международную биеннале детских рисунков. В прошлом году, например, ее участниками стали дети от 5 до 15 лет из 27 стран мира. Но все это представляется возможным прежде всего благодаря нашим мастерам. Ведь художник — это индикатор эпохи и времени. Его произведения глубоко волнуют современного человека, потому что в них отражена любовь к Родине, матери, детям, стране, в которой он живет. Ежегодно творческое объединение художников Узбекистана пополняется новыми членами. Особо активную работу ведет молодежная секция, которая поддерживает новое поколение художников в их творческом порыве, в выставочной деятельности.

2013-01-31

— высшее образование;

— работа по специальности не менее трех лет;

— хорошие письменные навыки и коммуникабельность, свободное владение русским и английским языками (для инженера по бурению не обязательно знание английского языка);

— профессиональные навыки работы с приложениями Windows и Office.

Подробности на сайте [UzJobz.com](#)

Резюме отправлять по факсу

(+998 71) 238-93-91

или на электронную почту hr@mbeft.com

Национальное искусство — гордость народа

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Регулярно в четырех выставочных залах академии — Центральном выставочном зале, Ташкентском доме фотографии, Международном караван-сарайе культуры Икую Хироямы, Мемориальном саду-музее имени Камолиддина Бехзода жители и гости столицы приобщаются к прекрасному, знакомятся с творчеством художников, открывают новые имена. Кроме этого, Академия художеств активно организует свои экспозиции в Национальной галерее изобразительного искусства Узбекистана, во Дворце творчества молодежи, в галерее «Выставка культуры и искусства». Выставочная деятельность широко представлена и во всех областях республики.

Особо хочется подчеркнуть, что творения наших живописцев, скульпторов, ремесленников постоянно экспонируются на

престижных международных выставках и удостаиваются высоких наград, участвуют в ярмарках и фестивалях, — рассказывает начальник управления информации и маркетинга Академии художеств Узбекистана Гайрат Шукров.

— Произведения наших мастеров можно встретить в известных музеях, фондах, частных коллекциях многих стран мира. Узбекский зритель получает также возможность приобщаться к искусству зарубежных художников. Накопленный благодаря участию в международных проектах опыт позволил академии расширить сферу деятельности, включив в план немало интересных акций, разработанных в результате переговоров с партнерами из-за рубежа. Деловые контакты установлены с Институтом культуры и искусства Азербайджана, а также Государственной академией художеств этой страны, художниками



королевства Таиланд, Китайской Народной Республики, Центральным евразийским клубом Гумма (Япония), Ассоциацией художников Республики Корея, Академией художеств Украины и другими.

Надо отметить, что за последние годы были выпущены «Антология живописи Узбекистана» и «Антология скульптуры Узбекистана». Проведены научно-теоретические и практические международные конференции, такие, как «Искусство Центральной Азии: своеобразие исторического развития», «Камолиддин Бехзод и искусство Востока» и другие.

За годы независимости в стране создан крепкий фундамент подготовки профессиональных художественных кадров, — отмечает заслуженный деятель искусств академик Академии художеств Узбекистана Владимир Бурмакин. — Внимание, уделяемое воспитанию молодого

тысячи юношей и девушек постигают азы изобразительного искусства. В настоящий момент в республике действуют 13 лицеев, которые находятся во всех областях и столице Узбекистана, три художественных колледжа и Национальный институт художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода.

За годы независимости в стране создан крепкий фундамент подготовки профессиональных художественных кадров, — отмечает заслуженный деятель искусств академик Академии художеств Узбекистана Владимир Бурмакин. — Внимание, уделяемое воспитанию молодого

Ирина СЕРЫХ,
наш корр.
Фото Бахтиёра АКРАМОВА.

Сегодня благодаря поддержке руководства республики и созданным в нашей стране условиям наши художники полностью раскрывают свой потенциал и плодотворно трудятся на благо Родины, внося достойный вклад в формирование эстетического вкуса, нравственных и духовных основ у молодого поколения.

Предприятие обеспечивает служебным транспортом, бесплатным питанием.

Заработная плата выплачивается своевременно.

Имеется детский оздоровительный лагерь в Чимгане.

КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:
(8-371) 241-10-81, (+99890) 929-55-97.

2013-01-31

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА КОНКУРСА ПО ОТБОРУ ПРОЕКТНЫХ ИДЕЙ СРЕДИ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО БИЗНЕСА И ЧАСТНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Во исполнение постановлений Президента Республики Узбекистан № ПП-1438 «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011—2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» от 26 ноября 2010 года и № ПП-1474 «О Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» от 7 февраля 2011 года, а также в целях дальнейшего создания благоприятных условий субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства путем стимулирования их участия в инвестиционных проектах при Ассоциации банков Узбекистана создан Фонд финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам.

Отбор проектных идей и финансирование их проектной документации осуществляется на конкурсной основе с последующим оказанием содействия в организации финансирования инвестиционных проектов со стороны коммерческих банков Республики Узбекистан.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

Для участия в конкурсном отборе необходимо представить следующие документы:

Заявку (по форме)

Инвестиционное предложение (по форме)

Паспорт инвестиционного предложения (по форме)

Для подробной информации обращаться по тел.: (998 71) 238-69-07, (998 71) 238-69-08

Web-site: www.ffpd.uz e-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. А. Ходжаева, 1.

ЗАЯВКА

на участие в конкурсном отборе по финансированию разработки проектной документации

1. _____
(полное наименование и адрес организации-инициатора)

2. _____
(полное наименование представляемой проектной идеи)

3. _____
(Ф.И.О., контактные телефоны, факс, почтовый адрес, электронная почта)

4. К заявке прилагаются следующие материалы:
— инвестиционное предложение;
— паспорт инвестиционного предложения.

Достоверность представленной информации гарантирую.

Руководитель организации

(подпись, печать)

(Ф.И.О.)

ТИПОВАЯ ФОРМА инвестиционного предложения

- Наименование проекта.
- Общая информация об инициаторе проекта:
 - наименование и реквизиты;
 - основный вид деятельности;
 - основные экономические (стоимость и объем произведенной продукции (услуг), экспорт и др.) и финансовые показатели.
- Информация о предприятии, на базе которого планируется реализовать проект:
 - наименование предприятия и его реквизиты;
 - основный вид деятельности, виды выпускаемой продукции и услуг;
 - основные экономические и финансовые показатели за последние 3 года (стоимость основных средств, объем произведенной продукции и экспорт, товарооборот, чистая прибыль и др.);
 - общая территория и свободные производственные площади;
 - информация об имеющихся средствах инженерного обеспечения и инфраструктуре;
 - кадровый потенциал.
- Информация о проекте:
 - Маркетинг:
 - предлагаемая к производству продукция, прогнозный объем производства товаров и услуг;

- результаты предварительных маркетинговых исследований с оценкой возможности реализации на внутреннем рынке и экспорт;
- основные производители аналогичной продукции в стране и регионе (при наличии);
- оценка конкурентоспособности продукции по качественным и ценовым показателям.
- Производство:
 - обеспеченность проекта сырьевыми и другими материальными ресурсами, с оценкой по цене, количеству и качеству;
 - количества необходимого персонала.
- Строительство, реконструкция, модернизация:
 - направление инвестиций — новое строительство, реконструкция, техническое перевооружение или другое направление.
- Финансирование:
 - ориентировочная стоимость проекта, включающая стоимость строительства или реконструкции;
 - ориентировочный срок ввода эксплуатацию объекта;
 - наличие собственных средств для реализации проекта и потребность в заемных средствах.
- Ожидаемые результаты от реализации проекта:
 - ожидаемая годовая выручка и чистая прибыль;
 - объем экспорта.

ПАСПОРТ инвестиционного предложения

(наименование и месторасположение проекта)

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	Параметры проекта	Примечание
1.	Общая стоимость проекта, в т. ч. в национальной валюте	тыс. долл. млн. сум.		
1.1.	в иностранной валюте	тыс. долл. млн. долл.		
1.2.		тыс. долл. млн. сум.		
2.	Затраты в иностранной валюте, всего	тыс. долл. млн. долл.		
2.1.	в т. ч. для приобретения оборудования	тыс. долл. млн. сум.		
2.2.	на строительно-монтажные работы	тыс. долл. млн. сум.		
3.	Затраты в национальной валюте, всего	тыс. ч. млн. сум.		
3.1.	в т. ч. для приобретения оборудования	тыс. ч. млн. сум.		
3.2.	на строительно-монтажные работы	тыс. ч. млн. сум.		
4.	Предполагаемое количество занятых в т. ч. вновь создаваемых рабочих мест	чел. лет		
4.1.		в соотв. ед. в соотв. ед.		
5.	Ориентировочный срок окупаемости проекта, всего			
6.	Ежегодный объем выпускаемой продукции в натуральном выражении			
6.1.	в т. ч. на экспорт			

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-122.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 33 218. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

153N 2013-0877
9772010/687001

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчил, 32.